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Βουλγαρίας Δανιήλ: Δεν δεχόμαστε πιέσεις να 
αναγνωρίσουμε την Αυτοκεφαλία της Εκκλησίας 
της Ουκρανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

«Παρά το γεγονός ότι υπάρχουν τόσες πολλές συγκρούσεις, 
παρά το γεγονός ότι υπάρχουν τόσοι πολλοί πόλεμοι και 
αναταραχές στον σύγχρονο κόσμο, η εκκλησία διακηρύσσει 
την ειρήνη του Θεού στη Γη και εμείς προσπαθούμε να τη 
ζήσουμε» Αυτό δήλωσε εχθές, Παρασκευή 9 Ιανουαρίου 2026, ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ σε συνέντευξή του στην 
εκπομπή «Πανόραμα» της Βουλγαρικής Εθνικής Τηλεόρασης 
(BNT). 
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Ο Μακαριώτατος, μεταξύ άλλων, μίλησε για την επίσκεψή του στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, απάντησε σε ερωτήσεις σχετικά με την 
ανεξαρτησία της εκκλησίας και έστειλε ένα μήνυμα στους Βούλγαρους για 
τη νέα χρονιά.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ σχολιάζοντας την πρώτη του επίσκεψη στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο και τη συνάντηση και συλλειτουργία με τον Παναγιώτατο κ.κ. 
Βαρθολομαίο, σημείωσε ότι αποτελούσε μέρος μιας καθιερωμένης ορθόδοξης 
παράδοσης και όρισε τον σκοπό της ως εξής: «Ακριβώς για να μαρτυρήσει την 
ενότητα της εκκλησίας, ότι οι τοπικές εκκλησίες δεν είναι απομονωμένες, 
ανεξάρτητες εκκλησίες, αλλά αποτελούν αδιάσπαστο οργανικό μέρος της Μίας, 
Αγίας, Καθολικής Αποστολικής Εκκλησίας», είπε.
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Η αναγνώριση του Αυτοκεφάλου της Εκκλησίας 
της Ουκρανίας
Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας διευκρίνισε ότι κατά τη διάρκεια της επίσκεψης 
τέθηκαν σαφείς όροι σχετικά με τη θέση της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας 
σχετικά με το καθεστώς της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Ουκρανία. «Δεν 
δεχόμαστε πιέσεις να αναγνωρίσουμε ή να αποφανθούμε επί του θέματος», δήλωσε 
σχετικά με την αναγνώριση της Αυτοκέφαλης Ορθόδοξης Εκκλησίας της 
Ουκρανίας υπό τον Μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Επιφάνιο.

Ο Μακαριώτατος πρόσθεσε ότι η Βουλγαρική Εκκλησία εξακολουθεί να ελπίζει ότι 
θα έρθει η ώρα που η Εκκλησία θα δώσει μια συνοδική απάντηση σε όλα αυτά τα 
ερωτήματα.

Η πενυματική ενότητα πιο σημαντική από τις 
γεωπολιτικές διαφορές
Όταν ρωτήθηκε αν η Βουλγαρική Ορθόδοξη Εκκλησία είναι ανεξάρτητη, ο 
Πατριάρχης απάντησε ότι η εκκλησία αγωνίζεται για να έχουμε εξάρτηση από τον 
Χριστό και επεσήμανε ότι στην εκκλησία δεν μπορούμε να έχουμε ελευθερία αν 
έχουμε οποιαδήποτε εξάρτηση από τα πάθη.
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Σχολίασε επίσης την αντίθεση «Ανατολής-Δύσης», τονίζοντας ότι για έναν 
Ορθόδοξο Χριστιανό δεν πρέπει να ερμηνεύεται γεωπολιτικά. Σύμφωνα με τα 
λεγόμενά του, οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί στρέφονται στον χαμένο παράδεισο και 
τον τόπο από όπου περιμένουν την επιστροφή του Χριστού. Τόνισε ότι η 
πνευματική ενότητα είναι πιο σημαντική από τις γεωπολιτικές διαφορές και 
επεσήμανε ότι οι Ορθόδοξοι Χριστιανοί πρέπει να αγωνίζονται για εσωτερική 
ελευθερία και σύνδεση με τον Χριστό.

Στο τέλος της συνέντευξης, ο Πατριάρχης Βουλγαρίας ενθάρρυνε τους πιστούς 
στη Βουλγαρία και στο εξωτερικό να μην ενδώσουν στον φόβο, τονίζοντας ότι η 
παρουσία και η ειρήνη του Θεού αποτελούν στήριγμα για τους Χριστιανούς, 
διαφορετικό από τις εφήμερες υποσχέσεις του κόσμου.
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